



镇江首辆反诈公交上线

“客服打电话来赔款、退款全是诈骗！”“网上异性裸聊全是诈骗敲诈！”“天上不会掉馅饼，一夜暴富是陷阱”……5月11日，一辆由镇江丹徒公安分局联合镇江公交公司共同设计的302路反诈公交车正式上线，这辆从外到内张贴着各式走心宣传标语的反诈主题公交车正式上线街头，成为反诈宣传的移动“堡垒”。据了解，这是镇江首辆反诈公交。

本次上线的302路公交车，由镇江市区的运河路公交枢纽站始发，终点站为丹徒区辛丰镇政府，该线路贯穿镇江主城区，横跨城乡，有力地将反诈宣传做到多群体的全覆盖。走进公交车内，车厢、椅子扶手、座位，视线所及之处，都是关于反诈的“知识点”。

现代快报记者从丹徒公安分局了解到，通过公交车这一载体，让防范通讯网络诈骗宣传内容日夜穿梭在街面上，辐射影响到了更多的群众，让大家在日常生活中倾听、了解、接受反诈知识，同时也打击震慑了违法犯罪分子的活动空间。简单明了、通俗易懂的反诈海报和视频让市民们可以一眼看懂诈骗伎俩和反诈秘诀，让市民群众在乘坐公交车出行的同时，能够利用出行的碎片化时间，更好地识诈、防诈、反诈，营造“反诈‘镇’进行”浓厚氛围，从而有效提高群众反诈防骗意识。



车里所有乘客座椅背后都张贴反诈提醒海报 通讯员供图

近年来通讯网络诈骗犯罪逐渐呈现高发、多发态势，贷款诈骗、消费诈骗、招聘诈骗、投资诈骗等各种形式的电信诈骗，手段不断翻新，危害不容小视，已成为影响群众安全感的一大公害。记者了解到，就在一周前，镇江市公安局联动镇江市委政法委、宣传部、网信办、人民银行市分行、市教育局等多部门挂牌成立“反诈先锋队”，壮大平安合伙人队伍，旨在推进反诈人民防线关口前移，通过全民携手、齐抓共管，深入推进社区民警精准“练摊”引导、各行各业精准劝阻防范、各个部门精准破题增效、“合伙人”精准互动推广、

“大节点”精准导购宣传的五项措施，聚焦金融通信、网络空间、学校师生、城乡居民、企业员工、街面资源“六大领域区域”，引导全民强化反诈知识、增强防范意识、提升治理水平，打好反诈“疫苗”，筑牢“免疫”屏障。

据了解，今年以来，镇江全市公安机关以开展五类通讯网络诈骗案件打防会战“闪电”行动为抓手，破获通讯网络诈骗案件602起，抓获电信诈骗犯罪嫌疑人273人，止付冻结涉案资金达1.69亿元，预警劝阻受害人1.85万人次，有效维护了群众的财产安全。

仇亦非 张阳 曹德伟

镇江供电多措并举营造安全交通氛围

5月13日一早，国网镇江供电公司汽车服务分公司安全员石斌手持吹气式酒精测试仪，逐一当天有出车任务的120名专兼职驾驶员开展“酒精飞检”，未发现隔夜饮酒现象，营造了良好的交通安全工作氛围。

5月以来，镇江供电公司多部门开展了以“远离酒驾、平安回家”为主题的拒绝酒驾宣传活动，多措并举引导全体员工，尤其是专兼职驾驶员坚决做到“开车不喝酒、喝酒不开车”。制作拒绝酒驾展板，摆在公司各集中办公地点巡展，确保拒绝酒驾理念入脑入心；集中签署拒绝酒驾承诺书，教育员工“严防事故杯(悲)剧，勿当千古醉(罪)人”，号召全体职工争做文

明“驶”者；在班组开展拒绝酒驾专题安全活动，采取讨论、集中学习、观看酒驾交通事故短视频等形式，牢固树立拒绝酒驾、从我做起的交通安全意识；自购10套酒精测试仪，不定期对公司本部、生产工区、各供电所专兼职驾驶员进门“酒精飞检”，严防隔夜酒驾现象。

国网镇江供电公司汽车服务分公司经理周健表示，驾驶员关乎生产班组及职能部门日常用车的安全保障，“我们共有500多名专兼职驾驶员，迎峰度夏即将来临，出车次数越来越频繁，我们要时刻抵制酒驾、随意驾驶、超速等危险驾驶行为，牢记‘道路千万条，安全第一’，从源头上预防和避免交通事故发生。” 陈泽 王洋 曹德伟

南京银行镇江分行获评放心消费示范企业

近年来，南京银行镇江分行主动担当作为，积极提升客户服务，维护消费者金融消费权益、防范金融风险，切实满足人民群众日益增长的金融需求，扎实开展放心消费创建工作。前不久，南京银行镇江分行在镇江市众多企业激烈的竞争中脱颖而出，被评为“2020年度镇江市放心消费示范企业”。

据介绍，南京银行镇江分行2014年5月27日挂牌营业，开业七年来，该行秉承“立足镇江，服务镇江，建设镇江”的经营理念，立足城市商业银行发展使命，以服务镇江经济发展为己任，精准发力地方基础设施建设，成为地方经济发展的重要推力；聚焦“产业强市”，

着力扶小助微，以支持先进制造业发展为重点，持续加大服务实体经济的工作力度，积极增加信贷投入，有效破解小微企业融资难问题，与企业“做好伙伴，共创未来”；深耕零售蓝海，打造“市民银行”，为镇江广大市民带来更加专业、丰富、优质的金融服务。

面对新形势，南京银行镇江分行将继续深入推进消费环境建设和放心消费创建工作，营造安全放心的消费环境，时时处处开展金融知识宣传普及和金融消费者权益保护工作，不断提升消费者权益保护工作水平，用优质服务绘就金融温暖底色。

鲍伊蕾 曹德伟

江苏省高校智慧图书馆联盟创新论坛召开

5月12日上午，由江苏科技大学图书馆、南京超星数图信息技术有限公司联合主办的“协同创新·智慧赋能：2021江苏省高校智慧图书馆联盟创新论坛”在江苏科技大学成功举办，来自浙江大学、南京大学、东南大学、南京师范大学、河海大学、中国矿业大学、南京工业职业技术大学等80多所高校的图书馆馆长、业内专家以及馆员代表200余人齐聚古城镇江，共同参加论坛。

江苏科技大学党委常委、副校长谈镇代表江苏科技大学为论坛致开幕辞，他希望在教育信息化和

校园智慧化迅猛发展的当下，通过本次创新论坛的举办，共同推动江苏省高校图书馆的智慧化建设更进一步，为高校图书馆事业发展作出新的贡献。

南京大学、中国矿业大学、河海大学、南京邮电大学等18家图书馆代表作为第一批联盟成员共同发布《江苏省高校智慧图书馆服务联盟倡议书》，倡议通过深化图书馆之间的合作，在区域资源协作共享基础上实现行业大数据共享协作，进而形成以“共建、共享、共赢”为核心目标的江苏省区域性的智慧服务共享体系。 朱思苑 王跃 曹德伟



为庆祝中国共产党建党100周年，5月10日，江苏农林职业技术学院信息工程学院党总支发起了“我和党旗合个影，青春逐梦心向党”主题活动，吸引了很多同学的积极参与。一面党旗，一颗初心，缀有金黄色党徽图案的旗帜迎风飘扬，在校园的操场上、在图书馆的门口等地方，同学们精心设计一个个别出心裁的造型，怀着无比坚定的信念念成“1921”“七一”等字样，表达坚定不移跟党走的决心。

杨志国 王硕 王家辉 摄影报道

1468名环卫工获赠爱心互助保险

5月12日，镇江市城管局环卫处联合镇江市慈善总会、镇江市总工会在城市客厅举行“有困难大家帮——慈善互助添保障”爱心互助保险赠送仪式，向主城区1468名环卫工人送上一份特别的礼物。

据了解，为在党史学习教育中扎实开展“我为群众办实事”实践活动，集中力量为职工群众办好事、办实事，镇江市慈善总会、镇江市总工会、镇江市环卫处联合各市场化保洁公司共同出资，向镇江主城区1468名环卫工人赠送爱心互助保险，总保费金额达82208元。

镇江市总工会副主席解军英介绍，“有困难大家帮——慈善互助添保障”互助保障计划，具有保费低、操作简便、实用性强、赔付及时等特点。在一年的保险期限内，当环卫工人发生符合赔付标准的意外伤害和疾病时，每人按相关标准申请可最高获得10000元重疾互助金和60000元意外伤害互助金，除按照保障计划规定的保障责任外，还为参保的环卫工人和街巷保洁员赠送了住院津贴保障待遇，最高可获得3000元住院津贴互助金。

“‘学党史’最终要落实在‘我为群众办实事’上，我们想通过赠送爱心互助保险，真正提升环卫工人的风险抵御能力，切实增强他们的幸福感和归属感，以后每年都将开展这项工作，把给环卫工人的这份保障延续下去。”镇江市环卫处副主任仲凌表示。

“感谢市慈善总会、市总工会和市城管局环卫处向我们捐赠的这份爱心互助保险，有了这份保障，我们在工作中更安心，干活也更有了劲儿！”环卫工人王慧说。

戴勇 刘迪 曹德伟

“电鱼二人组”一夜偷鱼200多斤

日前，镇江丹阳市公安局导墅派出所成功破获系列养殖户鱼塘被盗窃案，抓获两名采用电鱼方式偷鱼的犯罪嫌疑人钱某和王某。

今年以来，导墅镇金鹤市场水产品区域一些摊主称市场内某水产品摊主卖的草鱼、鳊鱼、胖头鱼等价格非常低，甚至比常州凌家塘市场的批发价还要低，严重扰乱了市场秩序。4月中旬，导墅派出所获悉这一情况后立即组织警力进行调查。

5月8日凌晨，民警根据线索抓获两名涉嫌偷鱼的男子。经讯

问，犯罪嫌疑人王某和钱某交代，今年以来，两人自制电鱼工具，通过事先踩点，于深夜先后窜至导墅、陵口、皇塘和延陵等镇偷鱼卖给金鹤市场内某摊主。

“今年以来，两人共作案10余起，案值3万余元。两人每次偷鱼都选择在深夜时分，差不多每次偷鱼都在200余斤。”办案民警告诉记者，案发后，金鹤市场内某摊主因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得，已被警方依法刑事拘留。目前，钱某和王某因涉嫌盗窃罪，已被采取刑事强制措施。 王国禹 虞瑜方 曹德伟